## 德國薩克森邦來訪竹科

## 進行科學園區發展經驗交流

Delegation of Saxony State of Germany Visited the Hsinchu Science Park to Exchange Experience in Science Park Development

ドイツザクセン州来訪、サイエンスパーク開発経験交流を行う

文・圖/投資組 黄振軒、黄紫茵



科管局王永壯局長(前排右4)與德國薩克森邦代表團合影

區企業台積公司日前宣布將於德國薩克森自由邦所屬的德勒斯登設廠,為順利推展相關時程,在台積公司引介下,德國薩克森邦各級官員及相關學者組成的訪問團,於2月22日拜會科管局,進一步了解竹科投資環境並針對各項科學園區運作機制進行交流。

科管局王永壯局長表示,竹科是世界上非常老牌的科學園區,在成立之初,當時全世界僅有 39 個科學園區,而至今日全球已有超過 500 個科學園區;惟不同於許多科學園區主要專注在學術研發上,竹科則是研發與製造生產結合的園區,也造就竹科與其他科學園區有非常不同的發展足跡及管理機制。此外,王局長更強調臺灣科學園區的開發是由中央政府統籌,在管理上有來自國家在法令等各層面上強大的支持與充分授權,因此,在單一窗口的管理機制上具有高度服務效率,使得園區企業不須煩惱營運以外的事物,得以專注在研發與生產上,也是竹科產業今日可以如此蓬勃發展的重要因素。



薩克森方介紹當地半導體聚落

薩克森邦總理府秘書長沈克(Oliver Schenk)表示,薩克森邦發展半導體產業已有60年的歷史,擁有豐富的半導體產業經驗,以及活絡的產學交流管道,並有超過36,000名員工,是歐洲最大的半導體及周邊產業聚落。雖然德勒斯登當地也聚集相當多的全球知名企業,還有許多大學及研究機構支援,但薩克森邦與竹科有著不同的投資環境及管理作為,竹科無論在管理運營機制到產學研密切合作關係,皆已建立完整且獨特的生態系。除了期待未來能將此行所學經驗應用在德勒斯登,同時感謝能有這次拜會的機會。